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小升初数学总复习练习题 1 

一、填空：（16 分） 

1、已知 A=2×2×5 ，B=2×3×5，那么 A 和 B

两个数的最大公因数是（     ），最小公倍数是

（     ） 。 

2、
5

8
 的分数单位是（  ），它至少添上（ ）个

这样的分数单位就是假分数；1
2

9
 的分数单位是

（ ），再添上（ ）个这样的分数单位就与最小

的质数相等。 

3、把 
2

3
 的分子扩大 3 倍，要使它的大小不变，

分母应加（    ）。 

4、某厂男工人数是女工人数的 
3

5
 ，女工人数占

全厂职工人数的（    ）% 

5、 
a

b
 = c (c≠0)，当 a 一定时，b 和 c 成（  ）

比例；当 c 一定时，a 和 b 成（   ）比例。 

6、一个长方形的周长是 2.4 分米，长和宽的比

是 7 ： 5 ， 这 个 长 方 形 的 面 积 是

（                 ） 

7、一个数的 
4

5
 是 2，它的 5%是（     ）；（    ）

的
1

3
 比它的 

1

2
 少 15。 

8、  
22

7
 、  、3.14 、 3.14 这四个数中，（   ）

＜ （  ）＜  （  ）＜（   ） 

二、判断（对的打“√”，错的打“×”，）（10 分） 

1 、 圆 有 无 数 条 对 称 轴 。    

（   ）                           
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2、正方形的面积和它的边长成正比例。             

（   ）                   3、甲队人数的 
2

3
 

等于乙队人数的 
3

4
 ，甲队与乙队的人数比

（    ） 

4、一个数增加 1%后，再减少 1%，结果不变。           

（   ）             

5、已知小圆和大圆的周长比是 2：3，那么它们

的面积比是 2:3  （  ）      

6、3× 
2

5
 和 

2

5
 ×3 的意义不同，积相等。           

（   ）            

7、因为 0.72=72%，所以 0.72 千克=72%千克 。          

（   ）             

8、圆锥的体积等于圆柱体积的
1

3
 。                  

（   ）            

9、真分数都小于 1，假分数都大于 1。            

（   ）            

10、分母是 100 的分数是百分数。                

（   ）             

三、选择题（选择正确答案的序号填在括号里）

（8 分） 

1、设 c 为圆的周长，则 
1

2
 × c×r 是圆的（    ） 

A、半径      B、直径       C、周长       D、

面积 

2、从郧县到十堰，大车要 1 小时，小车要 40 分

钟，大车和小车的速度比是（   ）     

A、1：40      B、40：1       C、3：2       D、

2：3 

3、把 102 分解质因数是（      ） 
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A、102=3×2×17×1  B、3×2×17=102  C、102=3×2×17 

4、甲数的 
1

3
 等于乙数的 

1

4
 ，甲数（     ）乙数 

A、＜       B、＞        C、=        D、无法确定 

5、一根铁丝的 
5

6
 比 

5

6
 米（     ） 

A、长         B、短       C、相等       D、无法确定 

6、一个小数的小数点先向右移动两位，再缩小 100 倍，原数

（    ）A、扩大 100 倍  B、缩小 100 倍  C、扩大 2 倍   D、

大小不变 

7.医院要反映出一个病人一天的体温变化情况，最好用（   ） 

A、条形统计图    B、折线统计图     C、扇形统计图 

8、在 6 点钟的时候，时针和分针所成的角是（    ） 

A、锐角         B、直角      C、钝角       D、平角 

四、直接写得数（5 分） 

10÷1%=         6.3×
4

7
 =       0×3.5 =      4.2÷ 

1

5
 = 

7.4 + 6=           8－3
4

15
 =         16×（1－75%）= 

11－1
7

8
 －2 .125 =     3÷ 

4

7
 ÷4=      7

3

8
 －(1

3

8
 －

5

9
 )=      

五、解方程和比例（9分） 

6. 5：x=3. 25：4         
x

2
 =

0.15

0.6
             

1.25

0.25
 = 

x

1.6
  

 

 

 

六、脱式计算（能简算的要简算）(18 分) 

6.5×8＋3.5×8－44     907+ 907×9    （999+111）÷[56×（
3

7
 －

3

8
 ）] 

 

 

 

56×99      168.1÷（4. 3 ×2－0.4）   [2－（11. 9－8. 4×1
1

3
 ）]÷1. 3 
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七、列式计算（6分） 

1、一个数减去它的 
2

5
 等于 1.44，这个数是多少？. 

 

 

2、0．6 与
9

4
 的积除以 2

1

5
 和 1.8 的差，商是多少？ 

 

 

八、请你求出它的表面积和体积（6分） 

 

 

九、只列算式不计算（6分） 

1、某机关精简 60 名工作人员后，还有 120 名工作人员，精简

了百分之几？ 

 

 

 

2、仓库里有 15 吨钢材，第一小时用了总数的 20%，第二小时

用去 
1

2
 吨，还剩下多少吨钢材？ 

3、六年级一班将 280 元钱存入银行，如果每月的利率是

0.1425%，存满半年后可取出多少元钱？ 

 

 

 

十、应用题（16分） 

1、小红看一本故事书，第一天看了 45 页，第二天看了全书的 
1

4
  ，第二天看的页数恰好比第一天多 20%，这本书一共有多

少页？ 
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2、把一个棱长 6 分米的正方体木块，削成一个最大的圆锥体，

需要削去多少立方分米的木块？ 

 

 

 

 

3，文丽服装厂接到生产 1200 件衬衫的任务，前 3 天完成了

40%，照这样计算，完成生产任务还要多少天？ 

 

 

 

 

4、甲乙两港相距 140 千米，一艘轮船从甲港驶向乙港用了 4.5
小时，返回时因为逆水比去时多用 1 小时。求这艘轮船往返的

平均速度。 

                                                    

小升初数学总复习练习题 2 

一、计算。（32 分） 

1、直接写出结果。（8 分） 

27＋68=     910－540=    18×40=      910÷70= 

78－0.98=    3÷7=       10÷0.1=     32×12.5%= 

8.1÷0.03=    1.5×0.5=      
5

3
＋

5

4
=     

4

3
＋

5

1
= 

 
1
2 － 

1
6 =        12－

8

3
=            

5

4
×
2

3
=          

8

3
÷
5

2
=         

2、脱式计算。（10 分） 

（1）8470－104×65              （2）168.1÷（4.3×2－0.4）  

 

 

（3）（
4
5 ＋

1
4 ）÷

3

7
＋

7
10           （4）1110÷[56×(

7

3
－

8

3
) ] 
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3、解方程。（6 分） 

（1）2.4×
3
8 ＋3X=6                   （2）36－

3

2
X= 18 

 

 

（3）X:42=
5
7 :10 

 

4、简便运算。（8 分） 

（1）578－298                      （2）（
6

1
＋

9

1
－

12

1
）×4×9  

  

(3)2.5×(1.9＋1.9＋1.9＋1.9)               (4)3.64÷4＋4.36×25% 

 

 

 

二、填空。（20 分） 

1、一个八位数最高位上是最小的质数，百万位上是最小的合数，千位上

是 最 大 的 一 位 数 ， 其 余 各 位 都 是 零 ， 这 个 数 写 作 ：

（                 ），省略“万”后面的尾数，记作：

（                     ）。 

2、3 吨 5 千克＝（   ）吨  2.6 小时＝（ ）小时（ ）分 

 4150 平方分米＝（ ）平方米＝（   ）平方厘米 

3、在右图中，平行四边形的面积是 20 平方厘米，图   甲  乙 丙   

中甲、乙、丙三个三角形的面积比是（    ）， 

阴影部分的面积是（  ）平方厘米。 

4、五（1）班男生人数比女生人数多
1
9 ，女生人数与男生人数的比是

（    ），男生人数占全班人数的（—）。 

5、一个自然数与自己相减、相加、相除的差、和、商加起来恰好等于

101，这个自然数是（  ）。 

6、已知数α和 12 互质（a 和 12 只有公因数 1），它们的最大公因数是（ ），

最小公倍数是（ ）。 
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7、育才小学六（1）班同学做广播操，体育委员在前面领操，其他学生

排成每行 12 人或每行 16 人都正好是整行，这班有学生（  ）人。 

8、小新家有两块长 5 分米宽 3 分米的玻璃，和两块长 4 分米宽 3 分米的

玻璃，他爸爸想做一个玻璃鱼缸，还要配一块长（ ）分米宽（ ）

分米的玻璃。做成的鱼缸的容积是（     ）。 

9、一个圆柱的底面直径和一个圆锥的底面半径相等，它们底面积的比是

（ ）。如果它们的体积也相等，圆柱的高是圆锥的高的（—）。 

10、小华从家去相距 5 千米远的图书馆借书， 

  经过情况如右图。 

（1）小华在图书馆借书用了（ ）小时。 

（2）返回的速度是每小时（ ）千米。 

（3）从图中你还发现什么？（只要写一个方面） 

（                                         ）  

三、选择正确答案的序号填在横线上。（10 分） 

1、第 29 届奥运会在北京举行，那一年的二月下旬有（   ）天。 

①8    ②9    ③0     ④11 

2、两个质数的积一定不是（   ）。 

①质数  ②合数   ③奇数    ④偶数 

3、我国领土的总面积是 960（   ）。 

①平方千米    ②公顷     ③万平方千米 

4、把
10

9
米长的绳子剪成同样长的 3 段，每段长是 1 米的（   ）。 

①
10

3
     ②

10

3
米    ③

3

1
     ④

3

1
米 

5、下面各题中的两种相关联的量，成正比例关系的是（    ）。 

①定期一年的利息和本金 ②一段路，每天修的米数和所用的天数 

③圆的面积和半径  ④8 小时做零件的个数和做一个零件用的时间 

6、小林接受 7 次数学考试，第一次获得 77 分，以后每次都比前一次多

3 分，数学老师计算他的平均分作为他的最终成绩。他的最终成绩是

（   ）分。①86   ②88   ③89   ④90    

7、为防止“非典”，在一个活动场所的 50 人中有一部分人戴上口罩，下

面的比率中，（ ）不是戴口罩和没戴口罩人的比率。 

①1∶1  ②13∶12  ③7∶3  ④3∶1    

8、小明比小华大 2 岁，比小强年轻 4 岁。如果小华是 m 岁，小强是（ ）
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岁。 

①2m＋2  ②2m＋4   ③m＋2   ④m＋4    ⑤m＋6 

9、有一块边长 1 米的正方形地，在它的四周铺满面积 1 平方 

分米的正方形砖（如右图）。需（  ）块正方形砖。  

①36   ②40   ③44   ④100  ⑤104 

10、下面图形是用木条钉成的支架，其中最不容易变形的是（      ）。 

①        ②       ③        ④ 

四、操作与计算：（6分） 

学校有一块正方形草坪，如右图。现准备在东北角划

出草坪的
4

1
大小的小正方形范围，在里面建一个尽可

能大的圆形水池，请你在右边画出设计图（保留表明

作图过程的线），并根据图上的比例尺，测量有关数据，

算出水池的实际周长和实际占地面积。 

 

 

 

五、应用题（32 分） 

1、只列式，不计算（8 分） 

（1）菜市场有黄瓜 150 千克，黄瓜重量和西红柿重量的比是 3∶5，西

红柿重量是多少千克？ 

（2）小华读一本书，计划 10 天读完，实际每天比计划多读 3 页，结果

8 天读完，这本书共有多少页？ 

 

（3）四年级学生参加象棋兴趣小组的人数有 26 人，比参加书法兴趣小组人

数的
4
7 少 2 人。参加书法兴趣小组的多少人？（列方程） 

 

 

（4）电视机厂六月份实际生产电视 840 台，超产 120 台，六月份实际

产量是计划产量的百分之几？ 

 

 

2、解答题。（24 分） 

（1）一个机器厂原计划每天生产 40 台机器，20 天可以完成任务。如果

北 

1∶200 
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要提前 4 天完成，每天要完成多少台的任务？ 

 

 

 

 

（2）甲、乙两地相距 460 千米，一列客车每小时行 60 千米，一列货车

每小时行 55 千米。如果两车同时从两地相对开出 3 小时后，两车还相距

多少千米？  

 

 

 

 

（3）永丰乡水稻去年总产量是 780 吨，比小麦总产量多 20％，小麦总产

量是多少吨？ 

（4）、修一条公路，总长 12 千米，开工 9 天修了 1.8 千米，照这样计

算修完这条公路需要多少天？（用比例解）  （     ）一定，（    ）

和（    ）成（    ）比例关系 

 

 

 

 

 

（5）某地电费收取办法规定如下：每月用电在 200 度（含 200 度）以内

的，每度电收费 0.457 元；每月用电超过 200 度的，超过部分每度电优惠

0.10 元。小强家七月份用电情况如图，他家七月份应付电费多少元？ 

 

 

 

 

 

 

（6）一个近似圆锥形砂堆，底面周长是 31.4 米，高 3 米，一辆汽车每

次能运 8立方米，几次可以运完？（得数保留整数） 
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小升初数学总复习练习题 3
 

一、 填空题。（24 分，每空 1 分） 

1、一个九位数最高位上是最小的质数，千万位上是最小的合

数，千位上是最小的奇数，其它各位上的数字都是零，这个数

写作（      ），改写成用“万”作单位的数是

（      ），省略“亿”后面的尾数是（      ）。 

2、在括号里填上适当的计量单位。 

（1）一个鸡蛋约重（    ） 

（2）一瓶矿泉水的容量是 550（   ）。 

3、3 时 20 分＝（   ）时，  5 千克＝（   ）吨。 

4、
7

3
1 的分数单位是（  ），再加（  ）个这样的单位就是

最小的质数。 

5、1964 年 10 月 16 日，我国第一颗原子弹试爆成功，这一年

全年有（  ）天，到今年 10 月 16 日是（   ）周年。 

6、气象局为了表示一天中气温变化情况，采用（   ）统

计图最合适。 

7、a 和 b 都是自然数，而且 a÷b＝5，那么 a 和 b 的最大公约

数是（  ）。 

8、小丽去年 6 月 28 日到银行存了一个定期储蓄 1000 元，年

利率是 1.98%利息税是 20%，今年到期小丽可得本金和税后利

息共（   ）元。 
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9、小华身高 1.6 米，在照片上她的身高是 5 厘米，这张照片

的比例尺是（     ）。 

10 某小学六年一班，有一天出席 49 人，事假 1 人，这天的出

席率是（      ）。 

11、把 0.803，
6

5 ，0. ••　　
83，0.8 ••　　

　　30 和
25

22 按从大到小的顺序排列

起来是（                      ）。 

12、六年一班男生人数占全班人数的
9

5，那么女生人数是男生

人数的（   ）。 

13、把棱长 6 厘米的正体木块，削成一个最大的圆锥，这个圆

锥体的体积是（   ）。 

14、4.6÷11 用循环小数表示商是（    ），这个循环小数

的小数点后面第 138 位上的数字是（     ）。 

15、如果 33、27 和 21 分别除以同一个数，余数都是 3，那么

这个除数最大是（    ）。 

16、有一个长方体，正好切成大小相同的 4 个正方体，每个正

方体的表面积是 24 平方厘米，原来长方体的表面积可能是

（   ）平方厘米，也可能是（   ）平方厘米。 

二、 判断题（对的打“√”，错的打“╳”）（5 分） 

1、通过放大镜看一个 20o的角，这个仍是 20o。                (    ) 

2、小新跳高的高度和身高不成比例。             （  ） 

3、如果甲数的
2

1
等于乙数的

5

3
，那么甲数小于乙数。     （  ） 

4、一个数除以一个真分数，商一定比原来的数大。       （  ） 

5、任何质数加 1 都成为偶数。             （  ） 

三、 选择题（把正确答案的序号填在括号里）（5 分） 

1、工作效率不断提高，工作总量和工作时间（   ）。 

A、成正比例    B、成反比例     C、不成比例 
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2、请你估计一下，（  ）最接近你自己的年龄。 

A、600 分   B、600 周   C、600 时    D、600 月 

3、如果甲数比乙数多 25%，那么乙数比甲数少（   ）。 

A、20%   B、25%     C、不能确定    

4、盐水中有 2 克盐和 50 克水，如果再加 2 克盐，现在盐占盐

水的（    ）。 

A、
48

4     B、
50

4       C、
52

4       D、
54

4  

5、将圆柱的侧面展开，将得不到（    ）。 

A、平行四边形   B、长方形  C、正方形   D、梯形  

四、 计算题（31 分） 

1、直接写得数。（ 5 分） 

6－3.75＝  
4

1 －
5

1 ＝    
4

1 ＋0.75＝   1.5－
5

3 ＝

（
4

1 ＋
8

1 ）×4＝     0.1×0.99＝  7.5÷0.25＝   

3

2 ÷6＝    1÷
3

1 －
3

1 ÷1＝       7×
7

1 ÷7×
7

1 ＝ 

2、脱式计算（能简便算的要简算）（12 分） 

①3.6－2.8＋7.4－7.2     ②
17

8 ÷23＋
23

1 ×
17

9 ＋
23

1  

 

 

 

 

③（
2

1
＋

3

1
）÷

5

3
－

18

17
        ④18÷［

6

5
＋（

8

5
－

3

1
）］ 

 

3、求未知数χ（4 分） 

①0.36×5－2χ＝0.4       ②


18
＝

8

2.7
 



__________________________________________________ 

__________________________________________________ 

 

 

5、列式计算（6 分） 

（1）18 的
6

5 除以
4

1 的 12 倍，商是多少？ 

 

（2）一个数的
2

1 比它的
3

1多 1.8，这个数是多少？ 

 

 

6、下图梯形中，阴影部分面积是 24 平方分米，求梯形面积（4 分）。 

    

 

五、 综合运用（35 分，每题 5 分） 

1、 下面是学校操场的平面图，比例尺是
2000

1
，先量出图上的长和宽（保留

整厘米数）并标在图上，再计算出操场的实际面积是多少平方米？ 

 

2、装订一本书，如果每页排 500 个字，可以排 180 页，如果

改为每页排 600 个字，可以少排多少页？（用比例解） 

 

 

3、学校开展节水活动，某星期前 4 天共节水 8.4 吨，后 3 天

平均每天节水 4.9 吨，这一星期平均每天节水多少吨？ 



__________________________________________________ 

__________________________________________________ 

 

   

4、甲乙两地相距 360 千米，一列货车和一列客车从甲、乙两

地同时相对开出，已知客车的速度是每小时 50 千米，货车的

速度是客车的
5

4，两车开出后几小时相遇？ 

 

 

5、一个底面内直径是 4 分米的圆柱形无盖的铁桶，高 5 分米。

做这个铁桶需用铁皮多少？（接口处忽略不计） 

如果铁桶装有
5

2的水，那么装的水有多少升？ 

6、修一条公路，甲队独修 15 天完成，乙队独修 12 天完成，

两队合修 4 天后乙调走，剩下的路由甲队继续修完。甲队共修

了多少天？ 

 

 

7、小明读一本书，第一天读了全书的
5

1，第二天比第一天多

读了 6 页，这时读的页数与剩下的页数的比是 5∶6，小明再读

多少页就能读完这本书？ 

 

 

 

小学数学总复习试卷 4 

一、填空。（24 分，每题 2 分。） 

1、24÷（ ）=（ ）：24 = 
4

3  =（ ）% =（ ）折 =（ ）（填



__________________________________________________ 

__________________________________________________ 

小数）。 

2、 8 厘米是 16 分米的（  ）%   100 千克比 80 千克多（ ）% 

  12 米比（    ）少 20%         （    ）比 16 少 40% 

3、一件篮球打九折出售后，售价 72 元，原价（    ）元。 

4、在一个比例里，已知两个外项互为倒数，其中一个内项是

最小的合数，另一个内项是（         ）。 

5、把
4

3、
6

5 、
8

5和 1 组成一个比例是(           )。 

6、 已知 6x=4y,  x 和 y 成（  ）比例， 

已知
3

x =
y

6 ，x 和 y 成（    ）比例。 

7、一个圆锥的体积是 32 立方厘米，高是 4 厘米，底面积是

（   ）。 

8、把边长是 3 厘米的正方形按 4 ：1 扩大后，扩大前后图形

之间的面积比是（      ）。 

9、一个圆柱体和一个圆锥体体积相同，底面积也相同，如果

圆柱的高是 12 厘米，圆锥的高是（     ）厘米，如果圆锥的

高是 12 厘米,圆柱的高是（     ）厘米。 

10、比例尺 10 ：1，表示图上距离 1 厘米相当于实际距离

（        ）厘米。 

11、一个圆柱侧面展开是一个周长为 24 厘米的正方形，圆柱

的侧面积是（     ）平方厘米。 

12、李叔叔写了一部长篇小说，除 800 元以外，按 14%交纳了

532 元个人所得税，李叔叔这次共得了（      ）元稿费。 

二、判断。（每题 1 分，共 5 分。） 

1、两种相关联的量不是正比例，就是反比例。（   ） 



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如
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